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Тема: Жизнь в городе и сельской местности
Дата: 14.02.24
Повторение лексики по теме 
Слова для повторения: das Vieh, das Schwein, das Schaf, das Pferd, die Kuh, Ziege, das Rind, das Gefliigel, das Huhn, der Hahn, die Gat die Ente, das Getreide, das Korn, der Boden, zuchten, Viehzucht treiben, mahen, dreschen, jaten, pfliigen, sat melken, fiittern, pflegen, der Pflug, der Mahdrescher, i Samaschine, der Traktor
- Прочитайте стихотворение, найдите различия между городом и деревней.

Im Dorf und in der Stadt
lm Dorf krahen morgens die Hahne,
da schiittelt das Pferd seine Mahne.
Der Bauer fahrt mit dem Traktor vors Haus
und schaut nach Regenwolken aus.
Grofivater verscheucht vom Kirschbaum die Spatzen
und mochte gern mit seinem Nachbarn schwatzen.
In der Nacht—da bellt ein Hund von fern,
und auf dem Kirchturm steht der Abendstern.
 1. (Работа с текстом). Прочитайте текст, переведите
[bookmark: bookmark0]Der Bauernhof
(Nach Ermanno Libenzi und Domenico Dolpi)
Ein moderner Bauernhof sieht anders aus als die Hofe in friiheren Zeiten. Die meisten Bauern haben kein Gefliigel mehr. Enten, Ganse und Hiihner werden heute meist in Gefliigelfarmen geziichtet. Viele Bauern erzeugen auf ihren Hofen nur noch bestimmte Produkte wie Korn oder Gemiise, andere treiben weitgehend Viehzucht wie die Ziichter von Rindern oder Schweinen. Durch die modernen Landmaschinen werden alle Feldarbeiten erleichtert.
Esgibt aber auch in vielen kleineren Landern noch Bauernhofe, auf denen1 es wie in vergangenen Zeiten aussieht. Da kannst du ein paar Pferde und Kiihe sehen — in siidlichen Landern Maultiere2 oder Ziegen —, der Bauer geht jeden Tag auf sein Feld, und die Bauerin sorgt fur das Vieh.
Vor alten Bauernhausern findet sich haufig eine Quelle oder ein richtiger Brunnen mit Trinkwasser; hin und wieder kannst du auf dem Land auch noch ein altes Backhaus sehen.

2. Прочитать текст Chochloma и ответить на вопросы:
 а) Что такое хохлома?
 б) Где создается хохломская роспись?
в)Чем знаменита деревня Хохлома?
Chochloma
Wer kennt nicht das schone Geschirr aus Chochloma? Es gibt keinen Menschen in RuGland, der die Chochloma-Malerei nicht kennt. Dieser Name kommt vom Dorf Chochloma. Das Dorf liegt nicht weit von Nishni Nowgorod. Friiher fanden in Chochloma Messen statt. Die Bauern aus vielen Dorfern brachten hierher Loffel und das Geschirr zum Verkauf. Alles aus Holz. Die Holzschnitzerei hat eine alte Tradition in unserem Lande. Im I alten Rufiland schnitzte man die Loffel und das Geschirr fast j uberail aus Holz. Die Bauern aus Chochloma bemalten das I Geschirr in Gold, Silber, Rot und Schwarz. Das Geschirr aus I Holz benutz4 man jetzt kaum. Man kauft es aber jetzt als 1 Souvenirs. 

Дома: Повторить  слова по теме.
          Выучить стих “Im Dorf und in der Stadt” (см.выше)
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